

# 中共首都体育学院纪委文件

首体院纪字〔2023〕3号



## 关于2023年中秋、国庆期间落实中央八项规定精神、纠治“四风”树新风和做好校园安全稳定工作的通知

各学院（单位）党委、党总支、直属党支部，各部门（单位）：

2023年中秋、国庆将至，为持续深化落实中央八项规定精神，锲而不舍纠治“四风”树新风，按照市纪委监委2023年中秋、国庆期间有关工作要求，就我校中秋、国庆期间落实中央八项规定精神、纠治“四风”树新风和做好校园安全稳定工作通知如下。

### 一、提高政治站位，压实主体责任

各二级党组织、各部门（单位）特别是“一把手”要进一步提高政治站位，要坚决贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于加强作风建设的重要指示批示精神，按照中央纪委国家监委和北京市纪委监委关于典型案例通报的要求，进一步增强坚定不移全面从严治党的政治定力，切实担负起全面从严治党主体责任，把节假日期间落实中央八项规定及其实施细则精

神、纠正“四风”树新风工作作为重要政治任务来抓，既要带头落实中央八项规定及其实施细则精神，又要对本单位或职责范围党员干部和教职员工做到“早部署、早提醒、早警示”。要组织党员干部认真学习中央纪委国家监委和北京市纪委市监委公开通报的违反中央八项规定精神典型问题（见附件1、附件2），加大教育提醒力度，切实提升党员干部和教职员工的廉洁意识和纪律意识。各部门（单位）的主要负责人是本单位的安全稳定工作第一责任人，中秋、国庆期间要加强安全保卫工作的领导、检查与督促，切实维护好校园安全稳定。

## **二、落实中央八项规定精神，严防“四风”问题反弹**

各二级党组织、各部门（单位）要严格遵守纪律要求，切实把纪律和规矩挺在前面，认真落实主体责任，切实加强对党员干部和教职员工的教育管理监督。严禁借过节之机公款吃喝或违规接受管理和服务对象宴请，特别是在隐蔽场所公款吃喝及接受宴请；严禁公款购买或违规收送高档烟酒、蟹卡蟹券、“天价”月饼以及名贵特产类物品，特别是通过快递“隔空送礼”、收送电子红包等；严禁公车私用、私车公养；严禁以各种名义花钱和滥发津贴、补贴、奖金、实物，严防“三公”经费支出失控、财政资金铺张浪费、借操办婚丧喜庆之机收钱敛财、利用营销费搞享乐奢靡等问题。坚决防止形式主义、官僚主义，落实基层减负工作；严禁对群众合理诉求推诿扯皮、冷硬横推，对群众态度简单粗暴、颐指气使，严防在为基层减负工作中打折扣、做选择、搞变通。做好纠“四风”树新风工作

宣传，加强廉洁文化教育，大力倡导艰苦奋斗、勤俭节约等优良作风，推动移风易俗。

### 三、聚焦重点领域，强化校园安全

中秋、国庆期间，人员流动大，各二级党组织、各部门（单位）要健全校园安全稳定预警机制，充分了解师生思想动态，关注12345市民服务热线诉求、网络舆情，及时防范化解涉校风险；严格落实学生社团活动、各类讲座论坛等管理审批制度，守好意识形态阵地；严格落实食品卫生、消防安全、实验室、危化品、校车管理、校舍安全、燃气安全、特种设备安全等重点领域安全管理措施，开展校园安全隐患排查，做好问题整改等工作。

各二级党组织、各部门（单位）主要负责人要担负起全面从严治党主体责任和安全稳定工作第一责任人职责，及时将通知精神传达到每一名教职员工，做好节前教育提醒和安全隐患排查整改工作，营造廉洁过节、安全过节的浓厚氛围。

学校纪委将畅通举报渠道，紧盯违规吃喝、违规收送名贵特产、礼品礼金和其他易发的享乐奢靡问题，紧盯校园安全稳定方面问题，紧盯形式主义、官僚主义，强化监督检查。对“四风”问题信访举报、重要舆情、公安机关通报的酒驾醉驾等问题优先处置，对顶风违纪的露头就打、从严查处。对违反中央八项规定精神的“四风”问题和落实校园安全稳定责任不到位问题核实后第一时间点名道姓通报曝光，形成有力震慑。

监督举报电话：82099015；

监督举报邮箱：jw@cupes.edu.cn

附件：1. 《中央纪委国家监委公开通报七起违反中央八项规定精神典型问题》

附件：2. 《北京通报6起违反中央八项规定精神问题》

中共首都体育学院纪律检查委员会

2023年9月25日

附件1:

## 中央纪委国家监委公开通报七起违反 中央八项规定精神典型问题

中秋、国庆节假将至，落实中央八项规定精神必须严字当头、毫不松懈。日前，中央纪委国家监委对7起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下：

国家发展改革委评估督导司原党支部书记、司长王青云违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2013年至2021年，王青云多次收受管理和服务对象所送高档白酒、书法作品等礼品和消费卡，多次接受管理和服务对象安排的宴请。王青云还存在其他违纪违法问题，受到撤销党内职务、政务撤职处分。

上海期货交易所原党委书记、理事长姜岩违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请，违规发放和领取补贴等问题。2017年至2021年，姜岩多次收受管理和服务对象通过快递寄送的月饼、茶叶等礼品，部分违纪行为发生在中秋节等节日前后；多次接受管理和服务对象在高档酒店、公司内部食堂安排的宴请；违规发放易地调动干部购房补贴，且本人违规领取补贴。姜岩还存在其他违纪违法问题，受到撤销党内职务、政务撤职处分。

中国五矿集团中冶华天工程技术有限公司原党委书记、董事长田野违规公款送礼，提供可能影响公正执行公务的宴请等问题。2019年至2022年，为承揽某项目，田野默许下属向有关

单位违规赠送高档白酒价值3万元，提供可能影响公正执行公务的宴请并饮用高档白酒。在多次商务接待中，违规提供和饮用高档白酒。田野还存在其他违纪违法问题，受到撤销党内职务、政务撤职处分。

**甘肃省兰州市政协人口资源环境委员会主任、二级巡视员杨盛泉违规借用下属单位车辆，接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。**2018年至2022年，杨盛泉任兰州市粮食局局长、市政协人口资源环境委员会主任期间，违规借用下属单位公务用车供其上下班使用；2021年五一节前，违规接受管理和服务对象安排的宴请。杨盛泉还存在其他违纪问题，受到党内严重警告、政务记大过处分。

**安徽省阜阳市委编办原主任顾中伟、市财政局局长笪乘胜在培训期间接受可能影响公正执行公务的宴请问题。**2022年12月，顾中伟、笪乘胜在参加市委党校举办的领导干部学习贯彻党的二十大精神培训班期间，未经批准擅自外出，接受可能影响公正执行公务的宴请，并饮用高档酒水，顾中伟还邀请其他公职人员参加宴请。顾中伟受到党内严重警告处分、调整职务处理，笪乘胜受到党内警告处分，其他人员分别受到相应处理。

**原江苏省淮海剧团党支部书记、团长陈万宏违规公款吃喝、违规公款送礼等问题。**2016年至2021年，陈万宏安排下属通过虚开发票、虚增福利费、套取项目资金等方式套取公款，违规购买烟酒共计40.36万元，陈万宏个人使用香烟20条，通过虚增接待人数超标准公务接待，多次在中秋节、春节等节日

期间公款购买并向有关单位赠送购物卡、加油卡、提货券等。陈万宏还存在其他违纪违法问题，受到党内严重警告、政务降级处分。

**山西省临汾市安泽县人大常委会副主任李软萍举办“乔迁宴”违规收受礼金问题。**2022年10月，李软萍举办个人“乔迁宴”，违规收受管理和服务对象等人员礼金5.01万元。李软萍受到党内严重警告处分。

中央纪委国家监委指出，制定实施中央八项规定是我们党在新时代的徙木立信之举，“十年磨一剑”取得显著成效，但顶风违纪现象时有发生，隐形变异行为潜滋暗长，必须始终保持清醒坚定，严抓不放、常抓不懈。上述通报的7起案例，均是因违反中央八项规定精神受到党纪政务处分的问题，是不收敛不收手的典型，责任人员大部分是本单位的“一把手”。严肃查处这些问题，充分彰显了党中央一以贯之从严推动落实中央八项规定精神的坚定意志。各级党组织和领导干部要自觉对标对表，深入落实抓作风建设的政治责任，把严的态度亮出来、严的标准立起来、严的纪律执行起来，以彻底的自我革命精神筑牢中央八项规定堤坝。各级纪检监察机关要将决心下到底，把查处案件摆在更加突出位置，对违反中央八项规定精神行为零容忍，无论职务高低，谁违反了规定就严肃处理谁，对享乐奢靡歪风露头就打，对隐形变异新动向时刻防范，对顶风违纪行为从严查处，不断强化警示震慑。要把握新形势下作风建设的规律特点，紧盯普遍发生、反复出现的作风顽疾，紧盯问题突出、工作薄弱的领域和地区，靶向发力、重点突破。要

坚持纠树并举，教育引导党员干部从思想上固本培元，把遵规守纪刻印在心，大兴务实之风，弘扬清廉之风，养成简朴之风。

中央纪委国家监委强调，节日期间往往是“四风”问题易发多发期，各级纪检监察机关要坚守中秋、国庆节点，迅速行动起来，强化监督执纪，持续净化节日风气。要盯住“节日病”，严肃查处公款吃喝、在隐蔽场所违规接受宴请、违规收送礼品礼金、借操办婚丧喜庆之机敛财、公款旅游、公车私用等节日多发问题，坚决防止“四风”问题反弹。要抓住节日特点，大力纠治高价月饼、蟹卡蟹券、过度包装等问题背后的享乐奢靡现象，抓早抓小、防微杜渐，防止成风成势。要加大监督检查力度，加强监督检查、明察暗访，对节日“四风”问题彻查严处，对典型案例及时通报曝光，持续释放严的强烈信号。

附件2:

## 北京通报6起违反中央八项规定精神问题

中秋、国庆假期将至，为严明廉洁过节纪律要求，强化警示教育，北京市纪委监委对6起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。

1. **北京市园林绿化局原局长周剑平长期在内部场所违规吃喝等问题。**2013年至2023年，周剑平每年春节、中秋节前后接受多家园林企业在内部食堂安排的宴请，收受节日礼品。2014年至2020年间，周剑平多次组织相关人员到某园林企业租用的楼宇内聚餐。此外，周剑平违规占用公共绿地配套用房，安排企业装修改造，供其聚餐使用。在任北京农学院院长期间，要求某酒店为其开设专属套间，多次组织聚餐。周剑平还存在其他严重违法问题，被开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

2. **北京经济技术开发区管委会原主任梁胜接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。**2013年至2021年，梁胜多次接受多家企业法定代表人宴请，饮用高档酒。2013年至2015年，梁胜无偿使用管理和服务对象提供的车辆。梁胜还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

3. **石景山区市场监督管理局原党组成员、副局长周开国违规吃喝、收受高档酒等问题。**2021年至2022年，周开国接受某检测公司实际控制人请托，在办理相关资质许可、减轻行政

处罚中提供帮助，接受宴请，并收受高档酒、过节费等。周开国还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**4. 大兴区安定镇东芦各庄村党支部委员张亚超大操大办婚礼问题。**2022年4月，张亚超为儿子举办婚礼，收受管理和服务对象礼金。婚礼当天燃放烟花爆竹，造成不良影响。张亚超受到党内警告处分。

**5. 北京宣房建筑工程有限责任公司原党支部书记、总经理王钺违规收受礼品、接受管理和服务对象宴请等问题。**2015年至2022年，王钺在北京宣房投资管理集团有限公司、宣房建筑工程有限责任公司任职期间，收受有业务关系单位、项目分包商、下属工程队有关人员等给予的蟹券、购物卡，以及高档酒、螃蟹等礼品，多次接受宴请。2017年至2020年，王钺接受有业务关系的某银行支行行长安排，前往古北水镇、延庆旅游。王钺还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**6. 京圳工程咨询有限公司原党支部书记、董事长邹涛组织公款吃喝等问题。**2017年至2020年，邹涛担任京圳工程咨询有限公司党支部书记、董事长、总经理期间，该公司以元旦春节年会、中秋欢聚会、团建月等名义违规公款吃喝，花费共计55万余元；以“年会抽奖”名义用公款购买、发放礼品及购物卡，花费共计21万余元；先后四次组织职工前往贵州、广东等地变相公款旅游。此外，邹涛还存在违规领取“中秋节”等过节费、内部培训费等问题。邹涛受到党内严重警告处分。